

Drobný vlastník pro vlastní potřebu může v ochraně lesa bez příslušných osvědčení používat pouze přípravky, které nejsou určeny pro profesionální použití (tedy „neprofesionální“ použití), kterých je však na trhu nedostatek.

Jednou z novějších metod je použití insekticidních sítí pro zakrytí skládky dřeva, surových kmenů nebo výřezů o jednotné délce. Po obvodu skládky se insekticidní síť zatíží těžebními zbytky, kameny nebo ošetřenými výřezy. Takto ošetřené skládky se dají využít současně jako „otrávené lapáky“, a to nainstalováním příslušného počtu feromonových odparníků dle velikosti skládky. Účinnost je stoprocentní. Uplatňuje se zde výhradně kontaktní účinek insekticidu, kterým je síť „napuštěna“ (účinná látka: alfacypermethrin).

Ochrana skládek technologií MERCATA spočívá v celopovrchovém ošetření skládky, včetně jejích čel, povolenými insekticidy ve stanovených dávkách standardně používanými postřikovači a následném zakrytí netkanou textilií o gramáži 50 g/m². Aby nedošlo k protrhání plachty, musí být skládka dobře začelena a z jejího povrchu nesmí vyčnívat žádné suky, větve apod. Není vhodné umísťovat skládky na extrémně větrem exponovaných místech.

Fumigace pomocí plynu EDN (ethandinitril), viz úvodní foto, je metoda použitelná pouze na základě udělené výjimky Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského (ÚKZÚZ) za stanovených podmínek. Skládka výřezů naskladněná na plachtě, je další plachtou (plachtami) zakryta. Pod plachtu je vpuštěn plyn a po 24 hodinách je provedeno odvětrání zakryté skládky. Během této doby dojde k zahubení kůrovců na skládce. Vlastní aplikaci mohou provést pouze speciálně proškolení pracovníci, kterými jsou zaměstnanci Lučebních závodů Draslovka Kolín. Metoda je vhodná pro větší skládky o několika stech, spíše však tisících kubíků (minimální objem byl stanoven na 350 metrů krychlových).

pokračování na straně 40



SCHMIDT www.prodejnakladacu.cz
tel. 777 113 243

- KLOUBOVÉ NAKLADAČE
- MININAKLADAČE
- TELESKOPICKÉ NAKLADAČE
- PRACOVNÍ ADAPTÉRY

PRODEJ - SERVIS - PRONÁJEM - FINANCOVÁNÍ

PS sprint s.r.o., provozovna Moravany u Pardubic, e-mail: info@prodejnakladacu.cz